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ОСВІТА В УМОВАХ ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ ТА ГЛОБАЛІЗАЦІЇ

ОЛЕКСАНДР, ПОЛІЩУК1

ОЛЕНА, ПОЛІЩУК2

Анотація
Розглянуто важливість процесу діджиталізації в умовах глобалізації. Встановлено, що на сучасному етапі 

діджиталізація сприяє формуванню нової моделі світу і в цьому процесі провідна роль відводиться освіті. Мета 
статті: розглянути вплив процесів діджиталізації на освіту в умовах глобалізації. Завдання статті: 1) розкрити 
сучасні концептуальні основи глобалізації; 2) показати вплив діджиталізації на освіту.У процесі дослідження 
були використані емпіричні, комплексні методи, а також метод антропології. Використання вказаної методології, 
у своїй взаємодії, дозволила розкрити концептуальні основи глобалізації в умовах діджиталізації і прийти до 
висновку, що процеси глобалізації, завдяки розвитку цифрових технологій, набирають різних форм і можливостей, 
утворюють траєкторії міжнародної співпраці та колективної дії, породжують нові явища. Вищенаведений аналіз 
дозволив стверджувати, що розвиток освіти та освітнього процесу залежить від процесів діджиталізації. У цьому 
сприяє глобалізація, яка має свої особливості. Для цього розглянуто основні концептуальні основи глобалізації 
та її сучасного розуміння. Тобто розвиток цифрових технології у глобалізованому світі поряд з позитивними 
аспектами глобалізації породив чимало негативних факторів: утворення різних міфів і фейків, розмежування вір-
туального і реального світів тощо. При цьому освіта відіграє важливу роль, адже є одним із соціально-політичних 
інститутів, що відповідає за формування людини майбутнього, вона сприяє формування цифрової людини, яка 
має інше сприйняття світу, втрачає відчуття реальності, часу, уникає відповідальності, і є суб’єктом, що мандрує 
цифровими Інтернет-мережами. Практично вона постає частиною цифрової системи та відповідно до неї формує 
власну систему мислення і ставлення до світу. Отже, діджиталізація освітнього простору стала однією з умов пер-
соналізації та гнучкості освітнього процесу. Діджиталізаційні процеси в умовах глобалізації відкривають широкі 
можливості для учасників освітнього процесу, вони виступають першопричиною інноваційних змін у сферах 
зайнятості, в освіті і суспільстві в цілому.

Ключові слова: діджиталізація, людина, глобалізація, цифрова людина, освіта, освітня дипломатія, світ, вір-
туальний світ, цифрові технології, мобільність.

Актуальність дослідження. 
У XXI ст. значно актуалізувалися питання 

глобалізації. Це зумовлено рядом чинників: полі-
тичними, економічними, соціальними, мігра-
ційними тощо. Основною метою цього процесу 
є об’єднання людства на планеті Земля. Тобто 
відбувається формування нової моделі сприй-
няття світу як єдиного цілого. І в цьому контексті 
провідна роль відводиться освіті, яка має справу 
з формування знань і світогляду підростаючого 
покоління.

Це змушує суспільство замислитися над 
реальністю проєкту глобалізації, не зважаючи на 
ті кроки, що вже зроблені в цьому напрямі.

Мета статті: розглянути вплив процесів 
діджиталізації на освіту в умовах глобалізації.

Завдання статті: 1) розкрити сучасні концеп-
туальні основи глобалізації; 2) показати вплив 
діджиталізації на освіту.

Методологія дослідження. Для досягнення 
поставленої мети нами були використані емпі-
ричні та комплексні методи. Використання емпі-
ричних методів (спостереження, порівняння) 
дозволило продемонструвати вплив цифрових 
технологій в умовах глобалізації на освіту, зрозу-
міти, якого саме впливу зазнає освіта і як зміню-
ється й від чого залежить освітня політика у циф-
рову епоху. Комплексі методи (аналіз і синтез) 
дозволили проаналізувати сучасні концепції суті 
глобалізації, визначити місце освіти у цьому про-
цесі, показати, що процеси діджиталізації у сучас-
ному світі є невідворотними і рівень розвитку 
держав залежить від рівня впровадження циф-
рових технологій в усі галузі, а це є неможливим 
без набуття цифрових навичок. Антропологічний 
метод дозволив спроєктувати розвиток людини 



187

ISSN 2708-0404 (Online), ISSN 2708-0390 (Print). Humanities Studies. 2024. Випуск 20 (97)

Освіта в умовах діджиталізації та глобалізації

в умовах діджиталізації та визначити місце остан-
нього у глобалізаційних процесах.

Обговорення. Вагомий внесок у розробку зазна-
ченої проблеми зробили О.Данільян, О.Дзебан 
та Ю.Калиновський у своїй праці «Соціальна 
нестабільність як глобальна тенденція сучасного 
світу», у якій автори звертають увагу на розвиток 
інформаційного суспільства та створення нових 
можливостей для саморозвитку людини, суспіль-
ного прогресу, утвердження нових засобів взаємо-
дії для всіх суб’єктів глобального та національного 
комунікативного середовища (Danilyan, Dzeban, 
Kalynovskyi, 2022). Зосереджуючи безпосеред-
ньо увагу на освіті, В.Воронкова, Г.Васильчук, 
В.Нікітенко, Ю.Каганов, Н.Метеленко у моно-
графії «Трансформація цифрової освіти в епоху 
четвертої промислової революції і глобалізація» 
концептуалізують зміни у сфері освіти та зосеред-
жують нашу увагу на її цифровій трансформації, 
націленої на розробку та застосування цифрових 
навчальних ресурсів, покращення цифрової гра-
мотності вчителів та учнів, цифровому управлінні 
освітою тощо. Науковці наголошують на тому, що 
передові країни світу надають великого значення 
просуванню справедливості в освіті, покращенню 
якості освіти та покращенню управління освітою 
шляхом її цифровізації, очолюючи реформу освіт-
ніх концепцій, формуючи нові ідеї, методи і прак-
тики, забезпечуючи потужну підтримку та рушій-
ний механізм для реформування та розвитку. 
Зазначають, що цифровізація розширює можли-
вості нової екології освіти. Цифрова трансформація 
освіти є важливим рушієм та інноваційним шляхом 
для якісного розвитку вищої освіти, вона спричи-
нила системні зміни в методах вищої освіти, моде-
лях роботи шкіл, системах управління та гаран-
тійних механізмах, а також змінює вищу освіту. 
освіта екологія (Voronkova, Vasyl’chuk, Nikitenko, 
Kaganov, Metelenko, 2023). Продовжуючи тему 
діджиталізації освітнього простору, О.Поліщук 
і О.Поліщук у дослідженні «Особливості викорис-
тання інформаційно-комунікаційних технологій 
в умовах цифровізації суспільного життя і надання 
освітніх послуг» зазначають, що освіта як соціаль-
ний інститут, основною метою якого є формування 
людини відповідно до суспільних вимог та потреб 
часу, активно послуговується благами інформацій-
ної епохи. Зазначене засвідчує: ІКТ та інноваційні 
підходи стали необхідною складовою освітнього 
процесу у закладах загальної середньої освіти і не 
лише, що є однією із небагатьох причин краху кла-
сичної моделі освіти. (Поліщук, Поліщук, 2023). 

Особливої уваги заслуговує праця «Парадигмальні 
альтернативи глобального розвитку, науково-тех-
нічного прогресу та перспективи розвитку циві-
лізації в інституціональних моделях «фізичної 
соціальної економіки», де автори В.Зінченко, 
О.Поліщук, В.Левкулич, О.Бульвінська, М.Єгупов, 
В.Левкулич аналізують моделі науково-технічного 
прогресу, заснування фізичних розробок соціаль-
ної економіки в умовах глобалізаційних проце-
сів. Дослідники, на основі власних спостережень 
та аналізу роблять висновок, що останніми роками 
поняття «фізична соціальна економіка» займає зна-
чну теоретико-практичну, соціально-аналітичну 
і водночас економіко-прогностичну позицію серед 
глобальних моделей розвитку національних еко-
номік, економічних форм, міжнародних відносин 
та світового господарства, що вивчає особливості 
та принципи розвитку матеріальної сфери (фізич-
ного) виробництва з метою кількісного та якісного 
покращення наповнення «ринкового кошика» на 
основі безперервного науково-технічного про-
гресу (Zinchenko, Polishchuk, Levkulych, Bulvinska, 
Iehupov. and Levkulych, 2024).

Вищенаведений аналіз дозволяє стверджувати, 
що розвиток освіти та освітнього процесу зале-
жить від процесів діджиталізації. У цьому сприяє 
глобалізація, яка має свої особливості. Для цього 
розглянемо основні концептуальні основи глоба-
лізації та її сучасного розуміння.

Концептуальні основи глобалізації
Розкриваючи означену проблему, ми зверта-

ємо увагу на те, що в її розгляді суспільство роз-
ділилося на два блоки, цьому посприяли наукові 
дослідження, які розкриваються у концепціях 
глобалізму (мають позитивістські спрямування) 
і антиглобалізму. Суть цих концепцій зводиться 
до того, що глобалісти розглядають глобалізацію 
як процес уніфікації та об’єднання всього люд-
ства на планеті Земля (Chernilo, 2021) навколо 
важливих проблем: екології, енергетики, полі-
тики, голоду, війни тощо. Прихильники антигло-
балізму об’єднуються навколо ідеї протистояння 
політичній владі, відстоюють ідею суверенності, 
протистоять впливу міжнародних організацій. 
Така полярність світогляду спричиняє хаос у сві-
домості та громадській думці. Однак, зважаючи 
на те, що глобалізація передбачає онтологічний 
вимір, виникає запитання, яким має бути світ і як 
його має сприймати людина? 

Відповідь розкривається у концептуальних 
підходах до розуміння глобалізації, початком 
якої є великі географічні відкриття, а якщо гіпо-
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тетично припустити – то з часів утворення дер-
жав та перших союзів. Підставою такого бачення 
є те, що глобалізація об’єднує суспільства, дер-
жави тощо навколо актуальних потреб, інтересів, 
цінностей.

Але особливу увагу на неї звернули саме в період 
великих географічних відкриттів. У цьому контек-
сті основу глобалізаційного світогляду заклали 
Д.Дідро, Ш.-Л. Монтеск’є та інші філософи, які 
спрямували свої погляди на процеси відкриття 
та сприйняття Іншого (Ramin, 2018). Також цьому 
сприяв і розвиток науки і техніки, що створив нові 
можливості. Тобто науку і техніку треба сприй-
мати як засіб глобалізації. На цьому наголошує 
Д. Дьюї – техніка, технології є продуктом, резуль-
татом наукової діяльності і сприяють спілкуватися 
один з одним не зважаючи на географічне розта-
шування. Такий підхід дозволив Д. Дьюї визна-
чити змістом глобалізації – нетериторіальні форми 
соціальної активності. З цим важко не погодитися, 
оскільки сучасний етап розвитку цифрових техно-
логій підтвердив світогляд філософа. Винайдення 
Інтернету, цифрових засобів комунікації, розви-
ток економіки і транспорту лише пришвидшили 
процеси сприйняття Іншого і зближення з ним. 
Інтернет створив можливість людям швидко 
долати простір, не зважаючи на великі географічні 
відстані. Така реальність є підґрунтям концепції 
нетериторіальної соціальної активності запропо-
нованої Д. Рагі (Ruggie G., 1993). Суть цієї тео-
рії передбачає об’єднання навколо важливих для 
учасників глобалізації цінностей при допомозі 
Інтернету, технологій з іншими не переміщуючись 
географічно. У такий спосіб відбувається форму-
вання колективного існування, а науково-технічні 
досягнення виступають засобом глобалізаційних 
процесів. Тобто глобалізація діджиталізується. 
У процесі діджиталізації відбуваються соціальні 
зміни, що є процесом у ході якого утворюються 
нові можливості для колективних дій.

Колективна дія, що утворилася в умовах діджи-
талізації глобалізації, з однієї сторони набула 
іншої форми і розширила у найкоротший час 
простір своєї діяльності, з іншої сторони – стала 
обмеженішою у досягненні цілі. Обмеженість 
цього процесу обумовлюється слабкістю реаль-
них дій та відсутністю стабільних зв’язків. Адже 
взаємодія у соціальних групах інтернет-мережі не 
характеризується стійкістю. Станом на сьогодні 
вона має ще хаосний характер. Свідченням цього 
є пошук людей самих себе у віртуальному глоба-
лізованому просторі.

Крім цього, діджиталізація, як феномен інфор-
маційного періоду розвитку суспільства, сприяє 
зміні норм та інститутів, а також еволюції учас-
ників процесу.

Тобто, період невизначеності діджиталізова-
ного у глобалізаційному процесі порушує питання 
його унормування, адже цей етап можна охарак-
теризувати як процесом «зіткнення цивілізацій». 
Ця теорія була запропонована С. Гантінгтоном 
(Huntington P. Samuel., 1993) і в глобалізаційному 
процесі сучасності вона передбачає зіткнення 
культур, режимів тощо. Процесу «зіткнення» не 
уникнути, адже це зумовлюється відсутністю від-
носної рівності суб’єктів глобалізованого про-
стору. Але відносна рівність, виходячи з праксе-
ології, є дещо утопічним світоглядом оскільки 
потребує унормування самої рівності. 

З цього приводу С. Хасинклевер запропонував 
«теорію міжнародних режимів», що ґрунтується 
на принципах, нормах, правилах та процедурах 
прийняття рішень (Hasenclever, Mayer, Rittberger. 
Theories of International Regimes, 1997). Дещо 
з іншої позиції до впорядкування глобалізацій-
ного процесу, але у цьому ж напрямі, Д. Раулз 
запропонував концепцію «Право народів» (Rawls, 
1999), в основі якого покладено толерантність. 
Тобто розглядається суспільство, яке не прагне 
експансії, поважає права людини тощо.

Розглянута частина концепції, підводить нас 
до сприйняття, так званого узагальнюючого сві-
тогляду, у якому присутні зазначені вище концеп-
туальні засади, запропонованого Ю. Хабермасом 
«постнаціонального конституалізму» заснованого 
на згоді людей і відсутності будь-якого примусу.

Отже, підсумовуючи вище викладене, можна 
прийти висновку, що в умовах діджиталізація, 
глобалізація набирає різних форм і можливостей, 
утворюються різні траєкторії міжнародної співп-
раці, яка станом на сьогодні потребує унормування. 
Технологічна революція створила умови для наро-
дження різнопланових міфів і фейків, що ширяться 
у віртуальному просторі, і вже сьогодні людині 
важко розрізнити, де віртуальність, а де реальність.

Тобто, глобалізація на сучасному етапі розви-
вається в лоні технологічної революції.

Зважаючи на те, що глобалізація є невідво-
ротним процесом і триває вже протягом значного 
періоду становлення людства, вона спрямована на 
налагодження взаєморозуміння між різними куль-
турами. Налагодження взаємовідносин та взаємо-
розуміння для досягнення цілей, що передбачає 
збереження життя на Землі, між різними наро-
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дами, націями, етносами та людьми передбачає 
формування спільних інтересів та цінностей. 
І цей процес на різних етапах становлення люд-
ства мав свої особливості – не є винятком епоха 
діджиталізації, цифрової революції тощо.

Звертаємо увагу на те, що самі процеси діджи-
талізації ніяк не змінюють процес глобалізації чи 
його зміст. Вони лише є його умовою і наповню-
ють технічну сторону, сприяють швидкому нала-
годженню комунікації, конструктивній співпраці 
та солідарності. Адже діджиталізацію спонукає 
сама суть глобалізації: взаємозв’язок та взаємоза-
лежність різних суб’єктів соціальної дії, що має 
вияв у колективній дії (економіки, інвестицій, 
торгівлі тощо). Саме у цьому аспекті діджиталіза-
ція і розвиток комунікативних технологій займає 
провідну позицію – дозволяє швидко та у зручний 
спосіб поширювати інформацію, налагоджувати 
взаємовідносини. Однак, діджиталізація у глоба-
лізаційному світі, крім зазначених факторів, ще 
й сприяє зростанню обсягів міжнародної торгівлі, 
відкриває можливості нових ринків збуту, поро-
джує інтенсивну конкуренцію.

Отже, діджиталізація підштовхує до нових 
форм міжнародного співробітництва та об’єднання 
для вирішення проблем пов’язаних з тероризмом, 
торгівлею зброєю, війною, голодом, зміною клі-
мату тощо. Однією з таких форм, що діє як дипло-
матія в глобалізованому просторі, є освіта.

Таке розуміння зумовлюється академічною 
мобільністю та застосуванням інформаційно 
комунікативних технологій в освітньому про-
цесі. Академічна мобільність дозволяє учасни-
кам освітнього процесу здобувати освіту не лише 
в національних закладах освіти, а й у зарубіжних, 
брати участь у різноманітних проєктах тощо. 
Інформаційно-комунікаційні технології забезпе-
чують безперешкодну комунікацію з представни-
ками інших країн ЗВО, пришвидшують процеси 
обміну інформацією, сприяють і пришвидшують 
процеси соціалізації особистості, адаптації до 
нових умов тощо.

Діджиталізація освіти в умовах глобалізації
Зазначимо, що освіта як соціальне явище 

забезпечує гносеологічні потреби людини віді-
грає важливу роль у становленні всього соціо-
культурного комплексу – вдосконалення вироб-
ництва, суспільних відносин, сприяє переходу 
від одного етапу розвитку – індустріального до 
іншого – постіндустріального, інформаційного. 
Всі ці процеси не відбуваються індивідуально, 
а мають комплексний характер у глобалізова-

ному світі. Тобто освіта набуває глобалізаційного 
характеру і сприяє швидшому входженню сус-
пільств у глобалізований простір. У такий спосіб 
відбувається розширення глобалізованого про-
стору, з’являються нові можливості для людини: 
перебуваючи в одній країні, завдяки розвитку 
цифрових технологій та тих можливостей, що 
вони створюють для процесу пізнання, людина 
має можливість долучатися до різних освітніх 
платформ іноземних країн, швидко отримувати 
інформацію тощо. Діджиталізація освітнього 
простору в умовах глобалізації сприяє задово-
ленню інформаційного голоду та розширює межі 
інформаційного потоку з метою задоволення 
власних гносеологічних потреб.

При цьому звертаємо нашу увагу на те, що 
Європейський Союз як політичне та економічне 
утворення виступив з офіційною стратегією циф-
ровізації промисловості, яка передбачає інтегра-
цію стратегій промислової цифровізації членів 
ЄС. Така стратегія спрямована на прискорення 
процесів цифровізації європейської промисло-
вості, а це є неможливим без набуття відповідних 
навичок в оволодінні цифровими технологіями. 
У зв’язку з цим освітня політика глобалізованого 
світу європейських країн постійно коригується 
і піддається всебічній цифровій трансформації.

Діджиталізаційні процеси в умовах глобаліза-
ції відкривають широкі можливості для учасників 
освітнього процесу, вони виступають першопри-
чиною інноваційних змін у сферах зайнятості, 
в освіті і суспільстві в цілому. Ми не випадково 
звернулися до освіти, адже вона готує фахівців 
для різних сфер господарювання, а знання при 
цьому, займають провідну позицію. Зазначимо, 
що сучасна освіта характеризується зростанням 
ролі знань та людського капіталу в організації 
сучасних виробництв та послуг. На думку біль-
шості дослідників, наука і технології дозволили 
розширити можливості економічних ресурсів, 
запропонували споживачам нові види товарів 
та послуг, забезпечили ріст національних корпо-
рацій та міжнаціональних транскорпорацій, які 
активно впроваджують інновації на світовому 
рівні. (Singareddy., Ranjan, Balamurugan, Shabana, 
2019). І цьому, як не дивно, сприяє глобалізація 
та діджиталізація економічних й освітніх відно-
син. Оскільки діджиталізація наближує науку, 
освіту та ринок, а глобалізація стирає межі вза-
ємовідносин (Vasilev, Gapsalamov, Akhmetshin, 
Bochkareva, Yumashev, Anisimova, 2020). Отже, 
впровадження цифрових технологій в освіт-
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ній простір полегшує фрагментацію завдань 
та підтримує ефективний процес освітніх лан-
цюжків, (The State of the Digital Economy in 
the Commonwealth, 2020) починаючи від ство-
рення освітнього продукту і завершуючи проце-
сами управління. Як бачимо цифрові технології 
з якими світ має справу стали провідною силою 
фундаментальних змін у способі мислення, функ-
ціонуванні суспільства та його інституцій.

Цей феномен сучасності не пройшов повз увагу 
Організації Об’єднаних Націй. Сьогодні вказана 
інституція та весь глобалізований світ вживають 
чимало зусиль щодо діджиталізації освіти як важ-
ливої стратегії для подолання кризи та виклику май-
бутнього світу. Діджиталізація освіти стала загаль-
ною стратегією загальної глобалізації. В останні 
роки багато країн і міжнародних організацій у світі 
запровадили стратегії розвитку цифровізації освіти, 
використовуючи цифрові технології для розши-
рення можливостей реформування освіти.

Отже, діджиталізація освітнього простору 
стала однією з умов персоналізації та гнучкості 
освітнього процесу. Здобувачі мають можливість 
обирати освітні платформи, викладачів не обмеж-
уючись можливостями власного закладу освіти. 
Завдяки насиченню інформаційного освітнього 
простору контентматеріалом здобувачі мають 
можливість навчатися у зручний для них час, 
долучатися до різноманітних проєктів тощо. Самі 
ж освіта, знання є доступнішими, гнучкішими, 
а спосіб їх отримання має неформальний харак-
тер. З цього можна зробити висновок, що діджи-
талізація процесу глобалізації на прикладі освіти 
забезпечує комфортні умови для навчання, само-
навчання, ефективного розвитку та кар’єрного 
росту. Цікаві проєкти залучають чималу кіль-
кість учасників з різних країн світу, що стирає 
національні, культурні кордони. За таких умов, 
освіта в умовах глобалізаційних процесів завдяки 
діджиталізації перетворюється на ефективний 
інструмент, здатний сприяти розв’язанню про-
блем, спричинених суспільними викликами.

Вищенаведений аналіз, дозволяє зробити 
висновок, що освіта, як і всі інші соціальні про-
цеси, зазнає глобалізованого впливу та сприяє 
зміні світогляду людини. Діджиталізація освіт-
нього процесу в умовах глобалізації спричинила 
появу таких явищ, як мобільність, індивідуальна 

освітня траєкторія. Завдяки їм учасники освіт-
нього процесу мають можливість задовільнити 
свої гносеологічні потреби не лише у вітчизня-
них, а й зарубіжних закладах освіти. Зважаючи 
на розвиток науки, техніки, ринків, освіта пови-
нна відповідати вимогам часу і потребам людини. 
Сучасні технологічні процеси здійснюють неаби-
який вплив на фізичну, психічну структуру людей 
і в цілому на антропологію. Зазнають корекції 
традиційні уявлення про неефективне для розу-
міння, адже технології мають можливість забез-
печити неефективне уявлення – ефективним.

У такий спосіб відбувається формування нового 
типу людини – цифрової. Остання по іншому сприй-
має світ, бачить себе в цьому світі. Така людина, 
як свідчать наші спостереження, втрачає відчуття 
часу та уникає відповідальності, вона є суб’єктом, 
який постійно мандрує в мережі створеній завдяки 
цифровим технологіям і в такий спосіб демонструє 
свою самоорганізованість і активність. Практично 
вона є частиною комплексної цифрової системи, 
і відповідно до цього формує власну систему мис-
лення. Адже саме власне вибудувана система, 
в основі якої покладено нелінійні підходи, дозволяє 
людині не лише зазнавати впливу цифрового світу, 
а й самій впливати на нього. 

Тобто, людина в умовах глобалізації, діджита-
лізації є не лише активним учасником процесів, 
а й продуктом цих процесів.

Загальні висновки дослідження.
Отже, проведений аналіз дає підстави зробити 

наступні висновки: 1) сучасні процеси глобаліза-
ції зазнають впливу технічного прогресу і розви-
ваються в лоні технологічних революцій і вина-
ходів; 2) діджиталізація створила умови, в яких 
глобалізація розширює свої можливості, траєкто-
рію, на практиці створюється нова форма взаємо-
дії суб’єктів у глобалізованому просторі, сприяє 
швидкому налагодженню комунікації, конструк-
тивній співпраці та солідарності; 3) це породжує 
актуальність процесів діджиталізації в освітньому 
просторі. Оскільки тут зустрічається взаємообу-
мовленість у напрямку формування людини май-
бутнього – цифрової людини, яка світ сприймає 
не в класичному його сприйняті. Це людина, яка 
діє у світі цифрових технологій, а гносеологічні 
особливості її ґрунтуються на потоці інформації 
та цифрових можливостей.
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EDUCATION IN THE CONTEXT OF DIGITALIZATION AND GLOBALIZATION

Abstract
The importance of the digitalization process in the context of globalization is considered. It has been established that 

at the current stage, digitalization contributes to the formation of a new model of the world, and in this process education 
plays a leading role. The purpose of the article is to consider the impact of digitalization on education in the context 
of globalization. Objectives of the article: 1) to reveal the current conceptual framework of globalization; 2) to show 
the impact of digitalization on education.Empirical, complex methods, as well as the method of anthropology, were 
used in the research process. Implementation of the specified methodology, in its interaction, made it possible to reveal 
the conceptual foundations of globalization in the context of digitalization and to conclude that globalization processes, 
thanks to digital technologies development, take on different forms and opportunities, form trajectories of international 
cooperation and collective action, and give rise to new phenomena. The above analysis allowed us to assert that 
the development of education and the educational process depends on digitalization processes. This is facilitated by 
globalization, which has its own characteristics. For this purpose, the main conceptual foundations of globalization and its 
modern understanding are considered. That is, the development of digital technology in the globalized world, along with 
the positive aspects of globalization, has given rise to many negative factors: the creation of various myths and fakes, 
the separation of virtual and real worlds, etc. At the same time, education plays an important role, because it is one 
of the socio-political institutions responsible for the formation of a person of the future, it contributes to the formation 
of a digital person who has a different perception of the world, loses a sense of reality, time, avoids responsibility, 
and is a subject, that travels through digital Internet networks. Practically, it becomes a part of the digital system and, in 
accordance with it, forms its own system of thinking and attitude towards the world. Thus, digitalization of the educational 
space has become one of the conditions for personalization and flexibility of the educational process. In the context 
of globalization, digitalization processes open up wide opportunities for participants in the educational process, and they 
are the root cause of innovative changes in employment, education, and society as a whole.

Key words: digitization, man, globalization, digital man, education, educational diplomacy, world, virtual world, 
digital technologies, mobility.
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